



## 安徽庐江红梅花儿开

2026年1月13日，正值三九寒冬之际，安徽省合肥市庐江县白湖镇六岗村上万株红梅陆续绽放，一朵朵璀璨的红梅花在冬日阳光照耀下显得格外娇艳迷人，吸引了游客前来寻梅“打卡”。

巢志斌 记者 张良弓 文/图

# 张泉任合肥市代市长

据合肥人大官网消息，2026年1月13日，合肥市第十七届人民代表大会常务委员会第三十次会议通过决定：鉴于罗云峰辞去市人民政府市长职务，根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织

法》《合肥市人民代表大会常务委员会任免地方国家机关工作人员办法》等相关法律法规规定，市第十七届人民代表大会常务委员会第三十一次会议决定：市人民政府副市长张泉代理市长职务。

## 安徽省药品企业中心正式上线运行

星报讯（记者 王伟伟）为更好服务药械妆企业，更大利企便民，进一步优化营商环境，省药品监督管理局建设了安徽省药品企业中心，并与“皖企通”深度对接，统一药企服务入口，现已正式上线运行。

药企中心整合许可备案、综合监管、中药饮片追溯、阳光药店等企业服务功能，面向全省药品、医疗器械、化妆品企业和医疗机构提供非许

可备案类事项申办、整改材料报送、企业事项上报、检查整改任务办理、中药饮片信息化追溯、药店及执业药师信息维护等服务内容。

药企中心通过系统整合和流程优化，为全省药品、医疗器械、化妆品企业和医疗机构提供更加便捷、高效的一站式服务，实现了“一网通办、全程网办”“只进一次门，能办所有事”，让药械妆企业告别频繁切换网址、更换系统、多头录入局面。

## 2030年，我省高速公路里程将达9000公里

星报讯（记者 章沁棣）记者从安徽省政府网获悉，1月12日，2026年全省交通运输工作会议在合肥召开。会议总结了全省交通运输工作2025年及“十四五”发展成就，部署了“十五五”工作任务和2026年重点工作。

会上指出，预计到2030年，我省将完成交通投资5000亿元以上，高速公路里程达9000公里，高等级航道里程达2600公里，社会物流总费用与GDP的比率降至12%。届时，国家综合立体交通网主骨架安徽段总体建成，省级综合立体交通网主骨架基本建成。

2026年是“十五五”规划的开局之年。全省交通运输系统将围绕服务构建安徽特色的现代

化产业体系建设，加快完善现代化综合交通运输体系，着力推进综合立体交通网络建设，着力推进一体化融合、数智化升级、绿色化转型、安全化提升、现代化治理，突出稳投资、降成本、促改革、强创新、惠民生、保安全，实现质的有效提升和量的合理增长。

据介绍，2026年全省交通运输系统将完成交通固定资产投资1100亿元以上；新建改建高速公路400公里，新增高速公路通车里程300公里以上、一级公路通车里程200公里以上；公路货物周转量增幅在3.5%以上；完成港口集装箱吞吐量330万标箱；完成民航旅客吞吐量1500万人次以上、货邮吞吐量17万吨以上。

## 电子信息制造业三项核心指标居全省工业行业首位

星报讯（记者 章沁棣）近年来，安徽省委、省政府将电子信息制造业作为培育壮大新质生产力的重中之重，全力推动该产业高质量发展，使其成为全省工业的“压舱石”与“增长极”。

2025年1~11月，我省电子信息制造业规上工业增加值同比增长37.9%，增加值占全省工业比重达12.3%，对全省工业增长贡献率达39.1%，三项指标均居全省工业行业首位，成为全省工业“压舱石”与“增长极”，为安徽培育新质生产力、

引领现代化产业体系建设提供了坚实支撑。

此外，2025年1~11月，集成电路制造规上工业增加值同比增长172.1%，集成电路产量100.9亿块，同比增长9.1%；显示器件制造规上工业增加值同比增长20.5%，液晶显示模组产量4.8亿套，同比增长104.6%；计算机整机制造规上工业增加值同比增长34.3%，笔记本电脑产量2524.5万台，总量排名全国第5位。

## 安徽统一开展“暖心护航农民工”法律援助专项活动

星报讯（记者 马冰璐 通讯员 彭继友）1月13日，记者从安徽省司法厅获悉，2025年11月至2026年2月底，全省统一开展“暖心护航农民工”法律援助专项活动。

活动主要内容包括：会同人力资源和社会保障等部门组织法律援助人员，深入建筑工地、工业园区、物流快递站点等农民工集中区域，开展法律体检活动，做好政策宣讲、风险提示；对农民工申请的法律援助案件实行“三优先”服务（优先受理、优先审查、优先指派），简化审批流程，对材料齐全的法律援助申请，当日完成指派。专项活动开展以来，全省法律援助机构共开展“暖心护航农民工”现场法律援助服务活动588场次，办理农民工法律援助案件4100多件，为农民工挽回经济损失7000多万元，受援农民工5200多名。

## 安徽案卷评查结果揭晓 市场监管优秀案卷数名列全省第一

星报讯（记者 王伟伟）近日，2025年安徽省行政执法案卷评查结果揭晓，共评出25份优秀案卷，其中市场监管执法案卷7卷，数量位列全省第一，这也是安徽市场监管部门第四次在该评查中获得第一。

近年来，安徽市场监管部门持续提升行政执法办案能力，规范行政执法，执法案卷质量稳步提升。在能力建设方面，建立常态化分类学法机制，创新开展业务竞赛和“点题培训”，组织综合执法技能竞赛促进能力提升。在制度建设方面，制定通用执法程序和服务型执法意见，动态修订裁量基准和3版免罚清单，联合长三角市场监管部门出台跨区域执法协同指引。在创新监管机制方面，出台网络交易和直播电商监管制度，构建“案卷评查+大数据分析”监督体系，建立执法异常预警核查机制。在推进数字执法方面，建成覆盖25个业务条线的综合平台，实现与信用系统数据互通，配备电子取证实验室和移动终端，开展电子取证专题培训，有效提升执法人员实操能力。

## 我省高速项目建设迎来进展

星报讯（记者 章沁棣）记者从合肥市交通运输局获悉，1月12日，铜商高速巢湖（沐集）至肥西（三河）段白石天河杭埠河特大桥首个挂篮悬浇0#块顺利浇筑完成，标志着白石天河杭埠河特大桥建设正式由下部结构转入上部悬臂浇筑施工的全新阶段。

据了解，白石天河杭埠河特大桥全长13.93公里，其中上跨徽州大道、杭埠河、S232省道采用挂篮悬浇施工工艺，全桥共10个0#块，248个悬浇节段。

铜商高速巢湖（沐集）至肥西（三河）段起自巢湖市沐集枢纽，全长约41.36公里，设计时速120公里，全线采用双向六车道标准。